ІІ етап Всекраїнської олімпіади з економіки 2015-2016 н.р.

Відповіді


9-10  класи
І тур

Тести
	1
	В
	1 бал
	11
	Б
	2 бали

	2
	В
	1 бал
	12
	А
	2 бали

	3
	Б
	1 бал
	13
	Г
	2 бали

	4
	Б
	1 бал
	14
	Г
	2 бали

	5
	А
	1 бал
	15
	В
	2 бали

	6
	Г
	1 бал
	16
	А
	2 бали

	7
	В
	1 бал
	17
	В
	2 бали

	8
	Б
	1 бал
	18
	А
	2 бали

	9
	Г
	1 бал
	19
	Б
	2 бали

	10
	Б
	1 бал
	20
	Б
	2 бали


ІІ тур

Задача 1 (10 балів)

Споживач робить вибір між двома товарами Х та Y. Загальну корисність кожного з них для споживача наведено в таблиці:

	Одиниця товару
	ТUX
	ТUY

	1
	10
	24

	2
	18
	44

	3
	25
	62

	4
	31
	78

	5
	36
	90


Яку кількість кожного з товарів купить раціональний споживач, якщо його денний бюджет становить 10 грош. од., а ціни товарів Х та Y відповідно 1 грош. од. і 2 грош. од.?

Розв’язок:

Розрахуємо граничну корисність на одну грошову одиницю:
	К-ть одиниць
	ТUх
	MUх/Pх
	ТUу
	ТUу/Pу

	1
	10
	10
	24
	12

	2
	18
	8
	44
	10

	3
	25
	7
	62
	9

	4
	31
	6
	78
	8

	5
	36
	5
	90
	6


Рівновага споживача досягається за умови рівності граничної корисності кожного придбаного нами блага на одну грошову одиницю витрат. Як показують дані таблиці, за даного бюджетного обмеження (10 гр.од.), максимізуючи добробут, споживач придбає 2 од. товару Х та 4  од.товару У. Провівши розрахунки загальної корисності  спожитих товарів (TU=18+78=96 ют.), переконуємось, що саме у такій комбінації за даного бюджету буде досягнуто максимізації корисності споживачем. 

Задача 2 (20 балів)

На підприємстві 4 бригади можуть виготовляти термометри або барометри. Про щоденний випуск продукції відомо:

	Бригада
	Кількість термометрів
	Кількість барометрів

	№ 1
	20
	28

	№ 2
	16
	32

	№ 3
	25
	40

	№ 4
	22
	26


Використовуючи закон зростаючих альтернативних витрат, побудуйте криву виробничих можливостей підприємства (усіх бригад) за день.

 Визначте: 

1) альтернативну вартість виробництва 50 барометрів;

2) яка кількість лише термометрів або тільки барометрів повинна бути ще виготовлена і якою з бригад, щоб забезпечити ефективний варіант виробництва, якщо на даний момент уже вироблено 70 термометрів і 10 барометрів.

Рішення

Максимально можливий випуск термометрів = 83

Максимально можливий випуск барометрів = 126

Визначаємо альтернативну вартість виробництва, наприклад, 1 термометра:

А.В. 1 терм. у  бригади № 1 = 28:20 = 1,4 бар.

А.В. 1 терм. у  бригади № 2 = 32:16 = 2 бар.

А.В. 1 терм. у  бригади № 3 = 40:25 =1,6 бар.

А.В. 1 терм. у  бригади № 4 = 26:22 = 1,2 бар.

Відповідно до закону зростаючих альтернативних витрат, термометри бригади будуть виробляти в такій послідовності: спочатку бригада № 4, потім № 1, потім № 3 і нарешті № 2.

Графік КВМ будуємо в такий спосіб: спочатку максимально можливі варіанти виробництва, а потім у черговості, яка визначена вище, відкладаємо від початку координат кількість вироблених термометрів, а  від максимально можливої кількості барометрів віднімаємо  втрачену їх кількість. Наприклад, бригада №4 виробляє 22 термометра, але втрачає при цьому 26 барометрів і т.п.
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1) А.В. 50 бар. = А.В.32 бар. на відрізку  ED + А.В. (50 – 32) бар. на відрізку DC = 16 терм. + 18 * (25:40)  терм.= 27,25 терм.

2) Нинішній варіант виробництва відповідає точці F. Отже, щоб досягти ефективного варіанта виробництва необхідно досягти відрізка ED, а це умови виробництва бригади  № 2. Отже, додаткова кількість термометрів чи барометрів буде виробляти бригада № 2. 

Додаткова кількість товарів можна розраховувати по-різному.

Для визначення додаткової кількості термометрів визначимо альтернативну вартість 10 перших барометрів. А.В. 10 бар. на відрізку ED = 10 * 0,5 = 5 терм. Отже, ефективним при виробництві 10 бар. було би виробництво 83 – 5 = 78 терм., а значить виробити потрібно ще 78 - 70 = 8 терм.

А.В. цих 8 терм. = 2 * 8 = 16 бар. Тобто виробництво барометрів потрібно збільшити на 16.

11 клас

Тести

	1
	В
	1 бал
	11
	А
	2 бали

	2
	Г
	1 бал
	12
	В
	2 бали

	3
	А
	1 бал
	13
	Б
	2 бали

	4
	А
	1 бал
	14
	Б
	2 бали

	5
	В
	1 бал
	15
	Б
	2 бали

	6
	В
	1 бал
	16
	Г
	2 бали

	7
	А
	1 бал
	17
	В
	2 бали

	8
	В
	1 бал
	18
	А
	2 бали

	9
	В
	1 бал
	19
	Г
	2 бали

	10
	Б
	1 бал
	20
	А
	2 бали


ІІ тур

Задача 1 (10 балів)

Припустимо, що підприємство “Альфа” має 20 робітників, а підприємство “Бета” - 40. Припустимо також, що один робітник  “Альфи” може  за день зробити або 2 телевізори, або 10 магнітофонів; один робітник  “Бети” відповідно або 1 телевізор, або 8 магнітофонів.

1. Намалюйте криві виробничих можливостей для обох підприємств в одній системі координат.

2. Нехай на підприємстві “Альфа” 12 робітників  зайнято виробництвом магнітофонів, а 8 - виробництвом телевізорів; на підприємстві “Бета” –  20 робітників займалося виробництвом магнітофонів і 20 - виробництвом телевізорів. Чому дорівнює загальний обсяг виробництва магнітофонів і телевізорів на обох підприємствах? 

3. Знайдіть альтернативну вартість виробництва 1 телевізора на підприємстві “Альфа” та на підприємстві “Бета”. Визначте альтернативну вартість виробництва 1 магнітофону на підприємстві “Альфа” та на підприємстві “Бета” .

Рішення

1.       
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2. Виробництво у фірмах до спеціалізації: 

	Фірма
	Телевізори
	Магнітофони

	“Альфа”
	16
	120

	“Бета”
	20
	160

	Разом
	36
	280


3. Фірма “Альфа”:  1 телевізор = 5 магнітофонам або 1 магнітофон = 1/5 телевізора

   Фірма “Бета”:   1 телевізор = 8 магнітофонів або 1 магнітофон = 1/8 телевізора

Задача 2 (20 балів)

Функція попиту населення на товар: (( = 80 – 2Р. Функція пропозиції: (( = – 40 + 2Р.

1) Визначте рівноважні ціну і обсяг продажу.  

2) Якщо ціна даного товару знизилась на 10 гр. од., то яка ситуація спостерігатиметься на ринку? Покажіть графічно і зробіть розрахунки.

3) Припустимо, що на даний товар вводиться акцизний збір у розмірі 10% до встановленої рівноважної ціни товару. Розрахуйте загальну суму податкових надходжень до бюджету.

Рішення

А) Функція попиту на товар: (( = 80 – 2Р. Функція пропозиції: (( = – 40 + 2Р.

Умова рівноваги : Qd = Qs
80 - 2P = -40+2P;   4Р = 120;   РЕ = 30 (грош. од.); QЕ = 80 - 2(30 = 20 (млн. штук).

Б) Якщо Р = 30-10=20 грош. од., то Р<РЕ  (20<30). Отже, виникне дефіцит товару.

Відобразимо ситуацію, що склалася на ринку, графічно:

Розрахуємо величину дефіциту товару:

QS (20)=80-2(20=40 млн. шт.       QD (20)=-40 +2*20=0 млн. шт.  Дефіцит = 40 – 0 = 40 млн. шт.

 В) Акцизний збір = 40*0,1 = 4 грош од.

Після введення податку з продавців у розмірі 4 грн. за одиницю товару — його ціна збільшується на 4 грн і крива пропозиції зміститься ліворуч і вгору, а функція пропозиції стане такою:

Qs1 = -40+2(P-4);  Qs1 = 2P -48 – нова крива пропозиції.

Знайдемо нові параметри рівноваги (P1 та Q1):

2P - 48 = 80 - 2P;    4P = 128;    P1 = 32 (грош. од.);   Q1 = 80 – 32 = 48 (млн. штук).

Сума акцизного збору = 48*4 = 192 (грош од.).
ІІІ тур

Творчі завдання

Творче завдання 1 (10 балів)

Два винахідники, отримавши гонорари однакового розміру по 100 000 грн., поклали їх на депозити у різні банки, але під однакові відсотки (20 %). Через 2 роки вони зняли гроші, але з’ясувалось, що отримали вони різні суми. За допомогою необхідних розрахунків доведіть або спростуйте можливість такої ситуації.

Ця ситуація цілком можлива. Це зумовлене тим, що винахідники могли покласти гроші, як в різні банки, так і в один і той самий банк, за різних умов: при нарахуванні простих або складних відсотків. 

1. Простий відсоток. 

За методом простої відсоткової ставки кожен рік первинна сума збільшуватиметься на величину суми вкладу помноженій на річну відсоткову ставку. Тобто розмір нагромадженої суми буде дорівнювати  Sn= P (1 + ni), 

де Sn – сума через певний проміжок часу, Р – сума вкладу, n – термін вкладу, i – річна відсоткова ставка, яка представлена у вигляді десяткового дробу. 

2. Складний відсоток.

За методом складного відсотка після кожного періоду зростає не первинна сума вкладу, а сума попереднього року, тому його ще називають відсоток на відсоток. Загальна формула для n року має вигляд   Sn= P (1 + i)n
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